

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy óra 250 korona. Negyedévre 750 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Tisztul a helyzet.

Az ellenzéki blokknak, ahogyan a Vázsonyi Comp. elkeresztelkedett, legutóbbi hangulatos vacsorája tulajdonképpen válasz akart lenni Bethlen gróf miniszterelnök minapi beszédére, melyről még a blokk sajtódárcsai is kénytelenek voltak elismerni, hogy államférfui megnyilatkozás volt, mert bent is, kifelé is egyaránt alkalmas arra, hogy a magunkban való bizakodást épügy, mint az irántunk való bizalmat hathatósan megszilárdítsa. Ebből a vacsorából a válság azonban csak a szokásos „körté”-ek szerepében jelentkezett; az asztal disze a szakácsművészetnek az a remeke volt, amelyet Vázsonyi Vilmos tált föl s amely égető mártásban szervirozta föl demokráta közprédára Bárczy Istvánnak a legelőjén mindazokat, akik ellenzéki mivoltuk dacára lemondtak arról a kétes szerencséről, hogy az országgal egyetemben őket Vázsonyi vezesse ki az ellenzéki sivar pusztaságból.

Ha a rosszmaiuságból csak a legkevesebb is találtatnék bennünk, hát akkor egyszerűen kéjeleghetnénk abban a transzcerozással tobzodásban, amivel Vázsonyi az egységes párt helyett ezuttal legutóbb még bensőséges politikai osztályosait igyekszik minél apróbbra szeletelni s így alapjában véve, ócsárolván az ellenzéki fornt egyik szakaszát, a jobb oldal malmaira hajtja a vizet. Azonban nem kenyerünk a káröröm s különben is a feltranszirozott egykori kollégák majd csak ellátják a maguk és a Vázsonyiék dolgát.

Minket ebből a komédiából egészen más érdekel. Az az éles megvilágítás, amellyel Vázsonyi harsóna földeríti azt a csömört, mit a demokráta-radikális-szociálista szélsőség már ellenzéki sorokban is keltett. Nekünk régtől fogva nem kell, de itt a jele annak, hogy kezd már az ellenzék is undorodni attól az utcára, a tömegek félrevezetésére törekvő politikától, amely alul maradván a nemesebb fegyverekkel való harcban, most már válogatás nélkül barátokzik mindenkivel és mindennel, aki és ami kezéigébe akad, csak hogy valamiképpen magának nyerve meg a hangulatot. Már sokasodik az ellenzéken is azoknak a száma, akiknek nem veszi be a gyomra, hogy szelekció nélkül egy gyékényen áruljanak olyan szociálistákkal is és hazafiakká üssék őket, akiket a kommunista uralom sodort a felszínre s akik azonosították magukat a bécsi „emigráns”-ok hazajövevényeinek az útját egyengető hazafiainak igyekezettel.

Ezért nem kellene Vázsonyinak, Rassaynak és Budapestnek Bárczy, Ugron s még egy sor ellenzéki s ezért csepiük őket uton-uttfélen és még annak dacára is, hogy ennek az

ellenzéki belső egyenetlenségnek piszkolódo piaca hurcolásával maguk tesznek bizonyosságot az ellenzéki pártok szertehuzásáról, amelyet pedig minden áron az egységes párt-ra szeretnének ráolvasni. És azért, mert azzal is gyanúsítják őket, hogy hajlanak Bethlen politikája felé s ha végül hozzá is találnak simulni, hát megint nagyot zsongorodik a turbulens gárda, mely szereplési viszketegének olyan könnyű szívvel dobja áldozatul az ország konszolidálásához szükséges megértést és nyugalmat.

Ha Vázsonyiék végül is kevesebbre apadnának, hát annak bizonyára még volna annyi láttatja, hogy a

cseh és a többi ellenséges szomszédok, amikor Magyarországot rágalmazni és a külföld előtt befeketíteni akarják, már csak a siralmasan elszigetelt demokráta-szociálista gárdára mutathatnak, mint amelynek a mi belső viszonyainkat eltorzító sötét színei eddig is a legkiadósabbak és a legkapósabbak voltak a Magyarország kisebbitésére indított s egy pillanatra sem szünetelő hadjáratban. Másrészt pedig ugyanakkor új erőkkel szilárdulna a kormányzó párt s országépítő erős elhatározása ismét előbbre jutna egy lépéssel.

Mintha mégis valahogy — tisztulna helyzet.

A német kormány az intranzigens ellenállás mellett szilárdan kitart.

Berlin, febr. 14.

Politikai körökben úgy tudják, hogy a kormány szilárdan áll eddigi magatartása az intranzigens ellenállás mellett, azonban óvatosan puhatolódzott az angol kormánytól, vajjon nyugodtan akarja-e nézni, hogy a Német Birodalmat megsemmisítik. Közvetlen válasz nem érkezett. A trónbeszédéből és Bonar Law beszédéből azonban kitűnik, hogy Anglia intervenciójáról ezidőszent szó sem lehet, legfeljebb a rajnai csapatok visszavonásáról és ezzel az antant

megszűnéséről. Figyelemre méltó, hogy míg Anglia minden intervenciót vissza utasít, bizonyos berlini és francia körök puhatolódznak, hogy bizonyos tárgyalások nem volnának-e lehetségesek. A megegyezés alapja volna körülbelül 40 millió arany-márkányi jóvátételi fizetés és a francia nagyipar százalékos részesedése a német nagyiparból. Hivatalos helyen ezekkel a kísérletezésekkel szemben a teljes negatív álláspontjára helyezkednek.

A román kormány napjai meg vannak számlálva

Kolozsvár, febr. 14.

A két legnagyobb román ellenzéki pártnak az óromániai parasztpártnak a Maniu és Vajda erdélyi román nemzeti pártjával történt megegyezése és a kormányt bukató ellenzéki blokk létrejötte Bratianu liberális kormányának helyzetét teljesen megingatta. A mai nap folyamán Kolozsvárról az a szenzációs hír terjedt el,

hogy tegnap este Bratianu beadta a kormány lemondását. Methes vármegyei prefektus a sajtónak kiadott nyilatkozatában kategorikusan megcáfolja ugyan a román kormány bukásának híreit, a román nemzeti párt sajtója azonban megállapítja, hogy a román kormány napjai meg vannak számlálva.

Babeli zürzavar a liberális ellenzékben.

A liberális frakciók béke-egér harca.

Budapest, febr. 14.

A kormányhoz közel álló politikai körök nem kis meglepéssel konstataják, hogy a haboruság, amit az egyes liberális politikusok egymás ellen imitáltak, nap-nap után mind újabb leleplezésekkel szolgál az egyes politikusok közéleti működéséről.

Buza Barna a Károlyi forradalmista kormány földművelésügyi minisztere ma félreérthetetlenül célszerűt tesz arra, hogy Rassay Garami támogatását is igyekezett megnyerni, hogy politikai céljait elérhesse. A közvélemény pedig mosolyog azon, milyen haboruság tört ki Drózdly és Bathhyánny között. Drózdly ugyanis kijelentette, hogy egyáltalán nem tartja magával egyenértékű politikusként sem Bathhyánt, sem a Károlyi kormány más minisztereit. Ezzel szemben Bathhyánnyel Drózdlyban egyáltalán nem hajlandók felidezni a politikust, inkább csak a nagy stílu akarnokot látják benne.

A Kormánypartban a liberális frakcióknak ezt a nemzetgyűlés szünetére rendezett tülekedését béke-egér harcnak mondják, amely ugyan sok nevéttető jelenséget produkál, az or-

szág sorsára nézve azonban semmiféle jelentőséggel nem bírhat. Bizonyos káröröm mutatkozik egyes politikai körökben afelett is, hogy a Világ, amely eddig megszámlálhatatlanul bocsátotta a szélső baloldali politikusok rendelkezésére a maga hasábjait, most kijelenti, hogy semmiéle nyilatkozatnak a baloldali politikusok haboruskodása ügyében helyet nem adhat és mai számának hasábjairól már száműzte Rassayt, Drózdlyt, Giessweint és a többi baloldali frakciók vezetőit is.

Az ellenzéki blokknál észlelhető zürzavarra vonatkozólag kérdést intézünk Karafiáth Jenő nemzetgyűlési képviselő, volt államtitkárhoz, aki a következőket mondotta:

— Engem a legkevésbé sem lep meg az a babeli zürzavar, amely az ellenzék soraiiban most mutatkozik, ahol a legitimisták, októbristák nacionalisták és internacionalisták, illetve a sokak által annyira megsírtott kommunizmusnak, tehát ezeknek az egyetemesnek annyira ellentétes irányzatoknak képviselőit a kormány elleni halálos gyűlölet csak átmenetileg tartotta össze. Így ez az állapot

sokáig nem volt fentartható, az mindenki előtt világos volt, aki a dolgokat csak félig meddig is ismeri. A maga részéről nem is igen bízik új ellenzéki alakulás tartósságában, — mert azok a mély szakadások márhólnapra áthidalhatók nem lesznek. Valószínű, hogy ez a szociálista jellegű ellenzéki alakulás nemzetietlen viselkedése előbb vagy utóbb egy irányba fogja tömöríteni a nacionalista érzelmű politikusokat, mert ma az ország csónka helyzetében nem is sok értelme van a régi értelemben vett ellenzékieskedésnek, amikor a nemzeti alapon álló ellenzék az osztrák elnyomatással szemben volt nemcsak küzdelem vert értékes platform.

A korona 20¹/₄

Jelentések a mai tőzsdéről.

Nemesfémjelentés: Ezüst 1 koronás 240, 2 koronás 480, forintos 520, 5 koronás 1230, 10 koronás arany 7000, 20 koronás 14.000, ducat arany 4000. — Irányzat lanyha.

Takarányjelentés: Felhoztak 182 szekéren 2496 mázsát. Elegendő kínálat mellett a vevők száma rendez, a kereslet közepes, az árak nem változtak.

Régi széna I. r. 4250—5000, II. r. 3250—4200, III. r. 2000—3200, zöld takarmányrud száraz 900—1000, muhar 4800—5200, zabos-bukkony 3600—4000, tengeriszárkóró 100—8000, takarmányrépa 900—1200, alomszalma 2700—3000, zsupszalma 3000—3000.

Zürichi zárlat: Berlin 228, Hollandi 21000, Newyork 532 és fél, London 2495, Páris 3250, Milánó 2530, Prága 1580, Budapest 20 és egyenget, Belgrad 520, Bukarest 260, Varsó 125, Bécs 74 és fél, osztrák bélyegzett 75, Szófia 305.

Terménytőzsde zárlat. A mai terménytőzsdén a forgalom elsősorban kenyérmagvakban, de a többi cikkekre nézve is túlnyomóan szilárdabb irányzat mellett került lebonyolításra és a forgalom buzában és tengeriben jelentősen megélnkült, míg a többi cikkekben alig volt említésre méltó. Az elmúlt napok élénk árpa üzlet a mai tőzsdéi üzletben erősen megcsappant, úgy, hogy az érdeklődés is alább hagyott. Buza és a rozs élénkebb, változatlan áron kettek el. Zabban az érdeklődésnek gyengülése volt észlelhető. A szilárdság elsősorban a kenyérmagvakra terjedt ki, míg a takarmány cikkekben, különösen a tőzsdéidő vége felé gyengébb felfogás kerekedett felül.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta vidéki 1250—200, egyéb 12.400—600, 78 kilós tiszta vidéki 13.700—800, egyéb 12.600—700, rozs 8000—100, takarmány árpa 8400—700, zab 8000—100, tengeri 7700—900, korpa 5100—50.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 363, érkezett 455, eladatott 110. Árak: zsirsertés fiatal, nehéz 610—60, könnyű 510—610. Zártvásáron nem fejtődött ki üzlet.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Berlin márka 11—12, Páris francia frank 161—71, Stockholm svéd korona 695—725, Szófia léva 15—16, Varsó lengyel marka 650—750, Brüsszel belga frank 142—150. Többi változatlan.

A csehek Madáchot szláv költőnek tartják.

A cseh kormány pozsonyi német lapja Madách születésének 100-ik évfordulójára alkalmából hosszabb cikkben méltatja Madách költészetét és arra a megállapodásra jut, hogy Madách voltaképpen szláv költő volt. Többek között ezeket írja:

Hogy hány gramm tót vér volt Madáchban, azt most már nehéz megállapítani, ahhoz sincs megbízható adatunk, hogy Strogova földesura milyen szolgálatokat tett a tót-ságnak, az azonban szívből tény, hogy Madách szelleme szerint tót volt és Madách költeményét bátran nevezhetjük a tót Faustnak. A magyarok akkor ünneplik meg Madáchot, ha egyáltalán nem ünneplik.

A pozsonyi újság cikke nyilván megrendelésre készült.

Élő hizott sertések kivitele.

Budapest, febr. 14. A földművelésügyi miniszter rendeletet bocsátott ki élő hizott sertések kivitele tárgyában, amely szerint a nagytétényi export vásártelepen február 20-tól 28-ig, Győrben pedig február 20-tól vágó sertés export vásárt fognak tartani. A rendelet értelmében csak érett, darabonként 130 kilogrammon felüli sertés hozható kivitelre.

A nagytétényi export vásárra, az ország egész területéről a győrire azonban csak Komárom, Veszprém, Zala, Somogy-, Mosoni, Vas- és Győr megyék, illetőleg Sopron és Győr városok területén hizalt sertések szállíthatók.

A devizaközpont reformja.

Értesülésünk szerint a pénzügyminiszteriumban tegnap óta Kállay Tibor pénzügyminiszter és a pénzügyintézetek vezetői között beható eszmecsere folyik a devizaközpont reformja és átalakítása tárgyában. A bizalmas tanácskozásokat sürögösen befolyásolja a devizaközpont morosításáról szóló rendeletet, e forrásból eredő közlés szerint a jövő hét folyamán feltétlenül kiadják.

Leszakadt vasúti híd.

Konstantinápoly, febr. 14. Az ideiglenes vasúti híd a szmirnai-angórai vonalon egy tehervonat súlya alatt leszakadt. Nyolc kocsi a folyóba zuhant. A halottak száma még nem ismeretes. A régi hidat a görögök pusztították el Anatóliából való visszavonulások alatt.

A sámsoni **2140 négyyszögöl termő szőlő és konyhakert** a szoba-konyhas beköltözhető lakással és jövendő kinttal **eladó.** Értekezni: **Eötvös-utca 110. sz.**

Lisiroshordók
dézskák, vedrek és mindenféle hordóárúk állandóan kaphatók. Javítások gyorsan készülnek.
Asztalos István
hordógyártási telepen, Boldogfa-va-utca 3.

Magvak megérkeztek!
Gazdasági és konyhakerti valamint erfurti virágmagvak legnagyobb választékban és legolcsóbban
KONTSEK GÉZA
magkoreskedésében Kossuth-utca Forgalmi adót nem számítok! Árjegyzékét kívánatra küldök!

A Csokonai-kör Petőfi felolvasó ülése.

Szabolcska Mihály Debrecenben.

A Csokonai-kör is áldozni óhajt Petőfi emlékének. Folyó hó 16-án, pénteken d. u. 5 órakor a kollégium dísztermében rendezni ünnepi felolvasó ülést.

Erre az alkalomra Szabolcska Mihály temesvári költő-pap, a Kisfaludi Társaság tagja is eljön Debrecenbe, hogy „Petőfi lelke” c. hatalmas ódáját maga olvassa fel. Ezenkívül a Kisfaludi Társaság mult vasárnapi ülésén nagy hatást kel-

tett költeményeit is felolvassa. Ugy a kör, mint Debrecen hazafias közönsége igaz szeretettel várja körébe az oláhoktól meghurcolt tüzes magyar lelkü poétát.

A felolvasó ülésen Pap Károly dr., a kör elnöke, mond ünnepi beszédet s Csobán Endre városi főlevéltáros mutálja be „Petőfi Debrecenben” c. értékes tanulmányát. A teljes műsort holnapi számunkban közöljük.

Szakszervezeti törvény és a munkásbiztosítás reformja.

Szombaton a kormány tagjai rendkívüli miniszter tanácsot tartanak. Ezen a minisztertanácsán elsősorban a szakszervezeti törvény és a munkásbiztosítási reformja kerül tárgyalásra, azonkívül sor kerül számos

előterjesztett szociálpolitikai törvényjavaslat tervezetre is. A szakszervezeti törvény és a munkásbiztosítás reformja a nemzetgyűlés legközelebbi ülésén beterjesztésre kerül.

Az alföld gazdasági vasutját megépítik.

Rovid időn belül megvalósul a magyar mezőgazdaság szempontjából igen fontos terv az alföld gazdasági vasutakkal való behatárolása. Tervezésben állnak a Pest-Jásznagykun, Heves, Bekés, Csanád és Csongrád-megyében építendő összesen mintegy 800 kilométer hosszú keskeny vágányú vasút tervet és együtt van a vasutak felépítésére szükséges tőke legnagyobb része is. Legközelebb áll a megvalósulásra a Jásznagykun-szalonokban, a Jászágóban, a Nagykunságban és a Tisza mentén terve-

zett három keskeny vágányú vasút hálózat kiépítése, amelyekre a vállalat megkapta az előmunkálati engedélyt. Szolnokmegyében tervezett három vasút közül a leghosszabb 160 kilométer lesz. A nagykunsági vasút 130 kilométer hosszú. A tiszamenti vasút 90 kilométer hosszúságban épül. A vasut nem gőzmozdonyra, hanem vízzel elektromos motorral lesz berendezve.

A költségvetés buzávalutában készült. A vasut teljes felszereléssel együtt 640 mázsa búzába kerül.

A bécsi vörösök fegyverkezését felfedezték.

Bécs, febr. 14. Bécsben a vörösök rendszeresen és állandóan fegyverkeznek. Rengeg mennyiségű fegyvert tartanak elrejtve különböző helyeken, pártbizalmi férfiak ellenőrzése alatt. Megállapítást nyert, hogy a bécsi Arze-

nálban titokban három év gyártanak fegyvereket, amelyeket a szociáldemokrata párt vezető tagjai között osztanak szét. Az Arzenálban 18 ezer fegyvert foglaltak le, azonkívül sok löszert és gépfegyvert.

Franciaország óriási nehézségek előtt áll

London, febr. 14. Havas. A felsőházban lord Curson vázolta a lausenei tárgyalásokat és sajnálkozását fejezte ki, hogy Törökország az utolsó pillanatban vonakodott a szövetségesek által eléje terjesztett békeszerződést aláírni. Reméli, hogy az angolai kormány nem fog késlekedni hibájának belátásával és alá fogja írni a szerződést.

A Rulr kérdésről szólva Curson kijelentette, hogy Franciaország óriási nehézségek előtt áll és az a nehéz feladat harul reá, hogy új organizmust állítson fel. Attól fél, hogy az operáció, amely kezdetben önmagában véve jogos gazdasági mozgalom volt, végül jelentős következményű politikai mozgalommá változhatik. Jelenleg a kitartás próbájának vagyunk a tanúi a két ellentét között. Anglia elutasította azt, hogy Franciaország operációjához csatlakozzék, mert az volt a véleménye, hogy az nem vezetne kedvező eredményhez és ha az operáció veszedelmes végtelenségig megy — úgy végtelen lehet főleg Franciaországra és Németországra. Jelenleg közvetítés a két fél között nem jöhet szóba.

Kerületi gazdagylés Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági kamara március hó végére kerületi gazdagylés összehívását határozta el. E kerületi gazdagylésen a kamara kerülethez tartozó nyolc tiszántúli megyének mezőgazdasági bizottságait, gazdasági egyesületeit és minden agrár jellegű érdekvéviselői vagy szövetkezeti alakulatait kívánja a kamara egybegyűjteni, hogy így kerületének minden gazdaszervezetével a szorosabb kapcsolatot és rendszeres összeműködést megteremtse.

gazdagylés elé a tiszántúli gazdaságtársadalom érthetően nagy érdeklődéssel tekint.

A debreceni mezőgazdasági kamara félévi fennállása óta oly kiemelkedt munkásságot fejt ki, a mezőgazdaság összes élet vonatkozásai terén a gazdáknak és a mezőgazdasági munkásoknak javára, hogy e kerületi

A Friedrich—Károlyi per.

Friedrich Istvánnak a gróf Károlyi Imre ellen indított sajtóperében, amelyre gróf Károlyi Imrének a 8 Órai Újságban közzétett támadó cikke szolgáltatott okot, mint ismeretes a büntető törvényszék sajtó útján elkövetett rágalmozás és becsületsértés vétsége miatt 12 ezer korona pénzbírságra ítélte gróf Károlyi Imrét. Felelkezés folytán a tábla elé került az ügy, amely azt ma tárgyalta. A perbeszéd után hozott ítéletben helyben hagyta az elsőfoku bíróság ítéletét.

Gazdaközönség figyelméb.

Felhívom azon debreceni gazdákat, akiknek a Hortobágyon legeltetési joguk van s kancáikat a polgári Nonius törzsménesbe felvételni kívánják, amennyiben a f. évi január hó 31-én tartott vizsgálaton be nem mutatták volna, úgy a ménesrendező bizottságnak leendő bemutatás és törzskönyvezés végett f. évi február hó 23-án, pénteken d. e. 9 órakor a lóvásártéren kancáikat vezessék elő. Debrecen, 1923 február 14.

A polgármester helyett: **Zöld, tanácsnok.**

Zeijes vasárnapi munkaszünet.

Az őszi katolikus nagygyűlés elhatározta, hogy a teljes vasárnapi munkaszünet törvénybeiktatása ügyben akciót indít. A fővárosi katolikus szervezetek ez ügyben a közeli napokban nagygyűlést tartanak Halter István elnöke mellett és érellyes állásfoglalásra szólítja fel egy munkásságot, mint az egész keresztény társadamat.

Hirdetmény.

A nem állami felügyelet alatt levő ménék megvizsgálásáról.

Értesítem a város érdekelt közönségét, hogy a nem állami felügyelet alatt levő méneket az arra alakított vizsgáló bizottság f. hó 17-én, szombaton délelőtt 9 órakor a lóvásártéren pótvizsgálat alá fogja venni. Felhívom tehát azokat, akik tenyészménjeiket köztenyésztésre kívánják használni és a folyó január hó 27-én tartott ményvizsgálaton ményjeiket be nem mutatták, hogy tenyészménjeiket megvizsgálás végett a fent kitűzött időben és helyen a bizottság előtt leendő bemutatás végett vezessék elő.

A köztenyésztésre alkalmasnak talált tenyészmének részére szabályoszerű tenyésztési igazolvány fog kiadani. Figyelmeztetem az érdekelt gazdaközönséget, hogy az, aki tenyészigazolvánnyal el nem látott apa állatot másnak tenyészési célokra átengedi, vagy aki ily állatot más nemű állatokkal együtt közös legelőre kihajt, ugyszintén az is, aki köztenyészési célokra használni szánt apa állatját vizsgálat végett a kitűzött határidőben elfogadható ok nélkül elő nem vezeti, kihágást követ el, mely az 1894. évi XII. t.-c. értelmében büntetettik. Ugyanezen törvény értelmében az I. foku közigazgatási hatóság az igazolvánnyal el nem látott, illetve elő nem vezetett tenyészméneknek kiheréltetését is elrendelheti.

Az idevonatkozó szabályok betartását az államrendőrség és a m. kir. csendőrség közegei ellenőrzik. Debrecen, 1923. február 14.

A polgármester helyett: **Zöld, s. k. tanácsnok.**

ÓCSKA vasat, rezet és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használhatóbban.
cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. **Steiner**
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Éladó vendéglő

hizlaldával, beköltözhető lakással, a hizlaló 200 darab sertésre, átvehető. Értekezni:

Sziv-utoza 18. szám alatt

HA szép, jó és olcsó cipőbe akar járni, okvetlenül keresse fel: **Kovács Vilmos cipőraktárát** az Iparkamara épületében, itt mérték után is a legjobbba a legolcsóbban kapja.

Ujdonságok.

Házasság. Folyó hó 17-én szombaton d. u. 5 órakor esküszik örök házastulást Pórfy Ede, a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár R.-T. főkönyvelője Horváth Gizikével a rom. kath. templomban.

Előzetes helyszíni szemle a Guli vasutnál. Az Egresker!-Guli vasuton, mint ismeretes, holnap indítják meg a korlátozott személyforgalmat. E célból ma délelőtt a városi tanács az államrendőrség, a vasúti és hajózási felügyelőség képviselői műtanrendőri bejárást tartottak a vasúti vonalon. Tegnap délelőtt pedig Zöld József anácsnok és Aczél Géza főmérnök előzetes helyszíni szemlén voltak a vasút vonalán.

Eljegyzés. Özv. Mónus Andrásné és Könyg Ernő gyógyszerész jegyesek.

111-es, ma az Omniában.

A milliomas polgármester. Hibetelnek látszik, de így van. A lateiner osztályában, a kézből élők kasztijában akadt egy olyan irigylésre méltó ember aki, ha nem is sok, de jó pár millióval rendelkező boldog embernek tarthatja magát. Istenem, ha elgondoljuk, hogy mennyi küzdelemnek, hány idegsorvasztó napnak, kellett eltelni, míg az ember oda jutott, hogy milliomas legyen. Boldog ember! Ki lehet? Vajon mi mindent fog rajta beszerezni? Vetődik fel a kérdés egyesek agyában, ismerte a tisztviselőket szomorú helyzetét. Mindjárt meg is adhatjuk a választ. A milliomas polgármester: Csóka Sámuel. Millióinak száma: hat — osztrák koronákban, melyet azért kapott a városi tanácsától, hogy azt a legközelebbi bécsi utazásánál ő és dr. Csűrös Ferenc kultúránácsnok az osztrák területen felhasználják. Így tehát nem is olyan boldog ember, mint ahogy azt egyesek gondolták, hiszen kötelezettség, sőt mi több — elszámolási kötelezettség is jár vele, nem beszélve arról, hogy csak osztrák koronával van szól.

Dr. Mabuse pénteken az Apollóban.

Nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és hej, cégek figyelmébe. Az általános kereseti adó Végrehajtási utasításának 145. §. 5. bekezdése az illetményi jegyzékek készítésénél könnyítések engedélyezésére jogosítja fel a városokat. E kérdés megbeszélésére a kamara f. hó 16-án, pénteken d. u. 5 órakor a kamara kereskedelmi szakosztályának termében értekezletet tart, melyre a nyilvános számadásra kötelezett vállalatokat s az érdeklődő nagyobb cégeket meghívja a kamara elnöksége.

Dr. Vass Károly tanácsnok beteg. Dr. Vass Károly tanácsnok, a személynegyek referense már napok óta erős hűlésben szenved, de annak dacára is feljárt hivatalába. Tegnap óta azonban állapota rosszabbra fordult és nem is mehetett hivatalába.

111-es, ma az Omniában.

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia nő divatterme
Debreczen, Püspöki palota.

Elsőrendű
mészhomokkötőgla

kicsinyben és nagyban kapható
a **Közgazdasági Bank és**
Változóüzlet R. T.-nél Piac-u. 59.
Telefon szám: 101, 600. és 601.

TÜZIFA
állandóan kapható
vaggontételben is
Dömök Jenő
lakkereskedőnél
Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-02.

Az öngyilkosok napja.

Négy öngyilkosság egy napon.

Majdnem naponként adunk hírt öngyilkosságokról, életuntakról, akik erőszakos uton hagyják itt az árnyék világot. Mégis megdöbbenő, hogy az öngyilkosságok száma egyre nő. A mai napon négy öngyilkosságról kell hírt adnunk, akik részint életuntasághól, részint pedig a nyomor miatt váltak meg az élettől.

Felakasztotta magát.

Bör Ferenc 25 éves Vedres dűlőbeli lakos állandóan panaszkodott szüleinek, hogy a háborúban kapott bejegyzéséből — úgy érzi — soha sem fog kigyógyulni. Ez a tény, bár szülei állandóan vigasztalni igyekeztek kétségbeesett fiukat, rendkívül elkésztette Bör Ferencet, akiben mindjárt megérlelődött az a gondolat, hogy öngyilkos lesz. Tegnap egész este vidáman elbeszélgetett szüleinek, akik nem is sejtették fiok sötét tervét és nyugodtan lefeküdtek. Bör Ferenc megvárta, míg a házban minden elcsöndesedett és felpofozva a padlásra a kémény mellett levő gerendára egy új istránggal felakasztotta magát.

Szülei reggel, mikor fiok nem jelentkezett, keresésére indultak és hosszas kutatás után akadtak rá Bör Ferenc kihűlt holttestére.

Halálba a nyomor miatt.

Özv. Kusztyn Györgyné 66 éves asszony tegnap délután a Petőfi-téri gözfürdőben, ahol alkalmazásban volt, sósavval megmérgezte magát. A szegény asszony egy bétél elzött temette el az urat, és nem tudta megkeresni a mindennapira valót, ami

A Debreceni Városi Dalegylet február 17-én, szombaton tartandó hangversenyén ismét alkalom lesz arra, hogy zeneértő közönségünk ezt a dicsőséges multu és a magyar zene-kultúra szolgálatában külföldön is hervadhatatlan érdemeket szerzett dalegyletet hallgathassa s művészi értékeber gyönyörködhesen. Különösen érdekesnek ígérkezik a program két első számába felvett eredeti finn klasszikus dalok előadása, interpretálása. De gyönyörűek lesznek az előadandó népdalegyveleg is a dalegylet művészi előadásában. A hangverseny-est tartalmas programjából kiemelkedik dr. Darkóné Simonffy Irén zongoraművész, művészi zongora játéka és Weixlgärtner Erikné ének-művész éneke. A hangversenyre szóló jegyek a Méliusznál válthatók.

Hordóutalajdonosok figyelmébe! Ertesíti a hordójelző hivatal az érdekelteket, hogy jelzés végett a hordójelző hivatalba szállított hordók után amennyiben azokat a jelzés befejezése után 3 napon belül el nem szállítják, a 2685—1923. III. sz. tanácsi határozatnak megfelelően naponta 100 liter ürtartalomig 30 korona, ezen felül minden megkezdett literért 30 fillér raktárdíj fog szedetni. Debreczen, 1923. február 14. Lada Sándor hivatalvezető.

111-es, ma az Omniában.
Stabil gözgépező tanfolyam kezdődik a debreceni m. kir. áll. fémipari szakiskolán. Beiratási költségek 1600 K-ra jutnak. Beiratkozhatni minden nap délután a fémipari szakiskolán.

Tegnap halottak. Öv. Vrabel Antalné r. kath. 89 éves. Bogdán Károly ref. 5. hórapos, özv. Budaházy Gyuláné ref. 72 éves, özv. Nagy Mártonné ref. 64 éves, Szerencsi Juliánna r. kath. 2 éves.

Dr. Mabuse pénteken az Apollóban. Milyen idők lesz? Meteorológiai intézet jelenése: Hazánkban számottevő csapadék volt, különösen a déli és a délnyugati részekben, ahol a hóréteg 10—20 centiméter vastag. A hőmérséklet többnyire a 0 fok alatt van. (minimum 6 fok Sopronban.) Időprognózis: Helyenként csapadék, lényegtelen hóvaltozással.

annnyira elkésztette, hogy öngyilkosságra szánta magát. Az öngyilkos asszonyt a mentők az Augusztia szanatóriumba vitték, segíteni azonban a legjobb igyekezettel sem lehetett rajta — estére meghalt.

Elégedetlen volt az étellel.

Szabó Juliánna 25 éves monostorpályi lakos, régóta cselédeskedéssel keresi kenyerét. Szabó Juliánna ez igen elkésztette. Sokszor is hangzatláta:

— Nekem mindig cselédeskedni kell s dolgozni, mint egy igaslónak és még ruházatra valót is alig tudom megszerezni, más meg vígan él és szebbnél-szebb ruhát vehet magának.

Nagyon bántotta még az is, hogy nem tudta magát függetleníteni. Elkésztette magát, tegnap hajducsoboszlón Tóháti Jánosné, aki meguntta az életet és elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Elhatározását tett követte és tegnap délután egy észrevétlen pillanatban zsirosszódát ivott, amely belsőszeit összegegte. Az öngyilkos asszonyt az Augusztia szanatóriumba szállították. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Zsirosszódát ivott.

Ugyancsak tegnap követelt el öngyilkosságot Hajdusoboszlón Tóháti Jánosné, aki meguntta az életet és elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Elhatározását tett követte és tegnap délután egy észrevétlen pillanatban zsirosszódát ivott, amely belsőszeit összegegte. Az öngyilkos asszonyt az Augusztia szanatóriumba szállították. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Jétékony adomány. A menekültügyi kirendeltség köszönetét fejezi ki Bakóczy Gábor urnak a menekülteknek adott ezer koronáért.

Végeit éri a cipészsztrájk. A debreceni cipész munkások néhány héttel ezelőtti részleges sztrábjá léptek. Az egész városban mindössze 50—60 munkás dolgozott az egyes műhelyekben, a többiek azonnab letették a szerszámokat, mert a mesterek nem akarták megadni a 25, illetve a 30 százalékos béremelést. A békés megegyezés érdekében az elmult két hét folyamán az iparhatóság 5 békéltető tárgyalást tartottak, amelyek azonban nem vezettek eredményre. A mesterek ugyanis eleinte hallani sem akartak a béremelésről s csak később voltak hajlandók a hér 15 százalékkal emelni. A munkások azonban nem elégedtek meg ezzel s csupán akkor bocsátkoztak ismét tárgyalásba, mikor a mesterek az elmult szombaton megajánlották a 25 százalékos béremelést. A tárgyalás folyamán a munkások elfogadták a mesterek ajánlatát s hétfőn reggel már munkába is állottak.

Dr. Mabuse pénteken az Apollóban. A kereskedelmi és iparkamara ez-uton figyelmezteti a munkaadókat, hogy a szolgálati járandóságok, — munkabérek után fizetendő adót f. évi február hó 15-én, csütörtökön, déli 12 órájáig fizessék be, mert ellenkező esetben súlyos pótlékokat kell fizetniük.

Táncestély a reggelig a Royalban. e hó 18-án, vasárnap az iparos és kereskedő ifjak táncvívőgájával egybekötve. Tisztelettel ifj. Schaff János tancsantató.

Egy palack Hunyady János minden háztartás legszükségesebb kelléke. Már számtalan esetben egy-egy pohár Hunyady János keserűvíz nagyobb betegségek elejét vette.

Hölgyközönség figyelmébe! Üzletünket a női kalap készítéséhez szükséges összes hozzávaló cikkek árusításával bővítettük ki. Raktárra érkeztek a legújabb divat szerinti kalap kellékek dus választékban legolesobb gvari áron. Kalapüzem Piac u. 9.

Napsugár vagyonmentő árverésre mindennemű tárgy folyó hó végéig adható be Piac utca 10. alatt, délelőttönként. Telefon 10-10.

Szörmék, téli ruházatokat, molvkár elleni nyári megőrzéseit felelősség mellett legolcsóbban vállal Klonda szücs, Iparkamara, telefon 14—25.

Pénztárkezelésben jártassággal bíró kereskedelmi végzetű urleány felvétetik Caillag Arthur könyvkereskedésében. Írásbeli ajánlatokat bizonyítvány másolatokkal kérek.

Színház.

Pénteken: Szókimondó asszony. D) bérletben.

Szombaton délután Morphium. — Tisztviselő délután.

Szombaton este: A hamburgi menyasszony.

Vasárnap délután: Három a tánc. Vasárnap este: Szókimondó asszony.

Hétfőn: Szókimondó asszony A) bérletben.

Kedden: Dollár királynő, operett. Bérlet-szünet.

Szerdán: Dollár királynő B) bérlet. Csütörtökön: Dollár királynő C) bérletben.

Pénteken: Dollár királynő D) bérlet. Szombaton este: A mi falunk Népszínmű, huszonnegyedszer. Bérlet-szünetben.

Vasárnap délután: Petőfi. Vasárnap este: Hamburgi menyasszony.

Hétfőn: Dollár királynő A) bérlet.

Sardon világhírű színműve: Szókimondó asszony ma kerül színre Halassy Mariskával. Szombaton délután Morphium, vasárnap délután Három a tánc megy.

A mi falunk. Than Gyulának „A mi falunk” című nagyszerű és a Csokonai színház színpadán eddig huszonnégyedszer mindég telt házak előtt előadott népszínművét játszásk szombathoz egy hétre, a Csokonai színházban. Az előadás érdekessége lesz, hogy ez alkalommal a tuzról pattant bíronét Kovács Terus, a színház kedvelt szubrett primadonnája fogja játszani, amíg Csalán Jutka szerepét, amellyel Egyed Lenke olyan nagy sikereket ért el, a legkiválóbb magyar komika: Halassiné játsza. A kiténő művész, aki legutóbb ugyancsak a Than Gyula Szőke ördög című színművében végtelenül kedves és bájos nagymama volt, most „A mi falunk” szombati előadásán még nagyszerűbb, legényt kergető vén lány lesz a Csalán Jutka szerepében. A dalos, táncos népszínmű jövő hét szombati huszonnegyedik előadására erősen készül a Csokonai színház művészgárdája.

Omnia mozgó: Szerdán és Csütörtökön Hallai Jenő regénye a 111-es. Rendezte: Korda Sándor, a főszerepben Rajnay Gábor.

Jön Californiai vérekek február 19. és 20. előadásai 5, 7 és 9 órakor.

Chaplin autóversenyen, Számum eredeti afrikai felvételek, ma utoljára Urániában.

Sámson és Delila hatálmás, látványos attrakció, egyszerre játszik Uránia, Vicszínház.

Péntektől Theotora.

Vicszínház: Cári ékszer titka. (Ejféli találka). Rendkívül izgalmas kalandregény gyönyörű képekkel — Pénteken. Új emlekere. Claude Farrere világhírű regénye. Budapesti közönsége sorfalat állott a jegyekért.

Ifjuság, Max Halbe világhírű, tragédiája ma utoljára az Apollóban.

Dr. Mabuse közkívánatra jön.

Eladó bekölözhető házak!

Alkalmi vétel
családi ház,

istállóval, sertésól, 1 magyar hold kerttel, gyümölcsösrel 2 millió 200 ezer. Sestában ház, pince, istállóval, 700 négyszögöl szőlővel 1 millió 600 ezer K, továbbá Rákóczy, Csapó, Miklós, Piacz, Honvéd, Simonffy, Vendég-utcán szép családi és bérházak jutányosan a HADRÓÁ Nemzeti Szövetség felügyelete alatt álló ing. forg. irodában vehet Hájó-16.

"NAPSUGÁR" VAGYONMENTŐ RÉP-ÁRVERÉSE.

Debrecen, Piac-utca 10. sz. Kiállítás (díjtalanul) február 17-18. Árverés február 19-én d. u. 3-kor. Árverésre kerülnek kiváló magyar mesterek olajképei, aquarellejei, grafikai művei.



Olajmalom és kása-hántoló valóságos aranybánya

Tudjon új, modernül felszerelve, vagy nemegozsztatás miatt, lakóházzal együtt Debreczen szomszédságában **ELADÓ!** Alkalmi vétel! Jutányos árért megkapható! Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladás felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi irodában, Veres-utca 9. szám.

Pénztárhoz

hosszabb gyakorlattal rendelkező **kisasszony** azonnali belépésre **jelentkezzen.**

Hegedűs Áruház. Piac utca 48.



Horgolt és kötött jum perék, ruhák készülnek valamint K 4000-tól al-landó raktéron kész jumperék. Péterfia. 52. szám alatt. 1741

Kiadó Schulz üzleti helyiség, berendezéssel együtt azonnal, Szentanna 67. 2735

Részben vagy pénzért olcsón vállalkozó tafu-vert, esetleg személy vagy bármilyen más fuvert, legolcsóbban. — Cim a kiadóban. 2749

Házmesteri lakásom elcserelném, Hatvan-utca közelében bérelt lakással, pénz vagy ter mézetbeni megegyezés Cim a kiadóban. 2730

Jó házi kosztot benté-kezésre ad Arany János-utca 1-b. Házfel-ugyelő. 2732

Elsőrendű nagyváradi perlekt varróno ajánl-kozik házhoz, laka-sán is vállal. Kolozs-váriné, Erzsébet-ut 43. 2665

Fűszer, csemege és élelmiszer üzlet forgal-mas helyen — aruval együtt átadó. Cim a kiadóban. 2737

Fay butorozott szoba kiadó, két ágyval. Beth len-utca 54. 2746

Elcserelném szoba, konyha, fűkamara — kert, jószagtartás meg- engedve. (Tócskerti) — László u. 16. Varrek. 2699

3 hold föld a város alatt, lakás és gazda- sági épületekkel, kony- hakertészeti céljára ha- szonbérbe kiadó. Gaz- dák Bankja, Kossuth-u 2737

Retikülök, akatás- kák, levéltárcák, olcsón kaphatók Szentpétery- nél, Széchenyi-utca. 8. Leányok felvételnek. 2739

Egy szoba, konyha, speiz butorral együtt azonnal átadó. Cim a kiadóban. 2723

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, brili- ánt, zálogcédulát — vesz. Meghívásra ház- hoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet.

Veszek használt bu- torokat, madracokat, di- vanyokat, gyermekko- csit, szőrt, afrikot min- denkor. Széchenyi utca 8. 100

Veszek gyűlöpdó- kat, száraz akácot, új kerekéket, szekereket eladok Csokonai utca 1. 2263

Munkáscsínyok jót! zétással illanó munká- rúkat azonnal felvételnek. Telek utca 16. 2747

Iroda szolgálak fiatal leány vagy család nél- küli asszony felvételnek Széchenyi utca 22. 2672

Lehetőleg utcai szo- bát jó ellátással kere- sek pénzbeli fizetés el- lenében. Levelet főisko- lai hallgató címen a kiadóban kérék. 2637

Magánköcsönt kere- sek 800-000 koronától 1.200.000-ig 20 százalék kamattal fizetek, gyári ingatlanra, első helyen betáblázva, lehetőleg 1 és fél évre, fél évenként letérlesztve, ajánlko- zom címre adja be a lap ki- adóhivatalába „Magán- köcsönt” jelleggel. 2707

Munkás leányok az- onnal felvételnek Hon- véd-utca 16. 2742

Ujságkérő asszonyok felvételnek a kiadóhivatalba

Allandó mosónő fel- vétetik Albert Belvá- rosi vendéglősnél. Va- rosház-u. 2744

Egy jobb iparost — kosztra, kvartélyra fel- veszek. Ugyanott mo- sást elfogadok. Dara- bos-u. 27. Nagyné. 2717

Zoréniy segédet ál- landóan vagy kiségl- tetni felveszek. Kr. Csapó 97. 2716

„Kavács” és kerek- gyártó szármot meg- vetelre keresek Adlo- vits, Miklós-utca 48. 2733

Könyvelőnőt keres egész napra nő divat- szalon Cim a kiadóban 2720

Két jóbarát keres bu- torozott szobát már- cius 1-re, természetben is fizetünk. Cim a ki- adóban. 2735

15 éves kisleányt be- járónak egész napra fel- veszek Pácsi-utca u. 36. 2697

Öntödel tanoncok — azonnal felvételnek. — Patkógyár. 2700

Konyhaleányok, mo- sogató nők felvételnek Albert Belvárosi ven- déglősnél. 2745

Fényképező-gépet 13 —18 cnuést megvételre keresek Galambos Géza Kossuth u. 55. középső épület. 2681

Beköltözhető házak nagy választékban, — Berkovitsnál, Hajó-u. 16. 2740

Mindenes jól főző be- járój azonnalra kere- sek könyvvel Piac utca 10. II. emelet 3. ajtó. 2714

Kifutó nő és tanuló leány felvétetik Varjas Pál könyvkötő Egyház- tér 3. 2711

Eladás

Zöldfa-utca 11. szá- mu ház eladó. Értekez- ni lehet Zöldfa-utca 7. szám alatt. 2661

Szöllőkaró, paszuly- karó és pékeknek való vágott galya saját ter- melésű nagyobb meny- nyiségben jutányosan eladó. Megyesi, Péterfia 83. 2519

Két réz vasgép, 1 asz- tal, 4 borszek eladó. Megtekinthető Nap ut- ca 15. szám alatt. 2616

Eladó szalonberende- zés, szőnyeggel, nagy tolglyóasztal, férfi szo- lonruák, porcellán ed- ényemük. Kandia-utca 4-b. 2664

2 és fél hold első- rendű ondodi szántó- föld a Fay dűlőben sur- gósen eladó. Értekezni, Piac-u. 44. sz. ügyvödi irodában. 2690

Eladó házhely 300 négyszögöl Irén utca 44. Gerébi telep. 2702

Eladó jutányosan — több új asztol-kony- hák (tűzhelyek) minden nagyságban. Felelős-g- zel Honvéd utca 2. La- katos műhelyben. 2668

3 és fél lóerős géz lo- komobilom, — német gyártmányu van eladó Vamospécs Ujser u. 421. Kiss József. 2685

Eladó ház Gerebi-te- lef. Király Ferenc-utca 14. Samseni-ut. 2718

Előszobával, mahá- gonni tanyezett, eladó Baross-u. 7. 2725

Lorántffy-u. 14. sz. ház eladó, vétel esetér beköltözhető, lakó nincs Értekezni ugyanott. 2724

Gazdálkodóknak al- kalmos, beköltözhető családi ház, nagy ud- var, istállóval eladó. Mátyóda. Széchenyi- utca 55. 1761

Új festett bálószo- ba szalon garnitúra, új Singer varrógép és asz- talcselédagy, nagyon ol- csón eladó. Bercsényi 46. 2735

Savanyu káposzta- fél hodóval eladó. Ad- ler, Hatvan-u. 13. eme- let. 2734

Pedájos Shunda — hangverseny cimbalom sürgősen eladó. Késes- utca 76. 2738

Egy pianó eladó Cim a kiadóban. 2734

Butorok, használt, jó állapotban levők el- adók. Értekezni Bika- szálló 306. 2743

Eladó öt mázsa po- rosos szén. Timár-u. 37. 2728

Eladó ház, elköltözés végett, szoba, konyha, spájz, nyári konyha azonnal beköltözhető. Csillag-utca 54. sz. 2727

Fürdő kád, szép, tiszta, keveset hasz- nált eladó. Vigkedvü Mihály-utca 34. 2731

Mosók van eladó. — Sas u. 2. 2710

Eladó leszállított ár- on fülbevaló, szemüveg festmények, japán la- dika, kották, diszköny- vek, kiváló finom női fekete öltöny, gyászta- tyolok, férfi ruhák, ág- asztalkával, varró asz- talka, asztaltűkör, szé- kely tulipános láda, állvány, matrácok, pe- róleumos lámpák, üveg kacska, priznikótelek, szobakozott, — üveg- és porcelláneműek, (há- z) mérleg, függönytartó, gyermek fejűkötők, kézi hágeső, ruha fogások, egyebek Bethlen utca ötvenegy. 2731

Jó karban levő 15 q- as tizedes mázsa eladó Bözörményi-ut 81/ sz. 2722

Egy lovas stráfszeker eladó. Miklós-utca 48. 2734

Eladó Kuruc-utca 112 számú tanyás birtok, jelentkezni a helyszí- nen. 2721

Egy kis női aranyóra lánc nélkül eladó. Te- leki utca 12. Tanner. 2701

Porosz szén eladó ki- sebb tételeben. Teleki u. 96. 2699

Singer varrógép szj- varhajtós eladó. Vigked- vü Mihály 28. pince la- kás. 2709

Asztaltűzhely egészen új eladó. Bethlen u. 27. 2708

Eladó vagy elcsere- lendő központon levő modern házért 12 és fél magyar hold szántóföld Meszena utca 22. 2706

Eladó ezüst cigarettá- tárca mongramm nél- küli francia acél szabó oltó. Cim a kiadóban. 2704

Hátlok, ebédlők, ke- menyfa, festett és min- denféle butorokat leg- olcsóbban eladó. Si- monffy utca 12-c. bér- házi butorüzletében sze- rozható be. 2618

TOKA!!!

FÜSZER-, CSEMEGE ÉS ITALOK NAGYRAKTÁRA SZENT ANNA-U. 1.

Csokoládé, Bonbonok, Teák, Rumok, Likörök Cognacok, Pezsgők, Borok. Saját termései Rizling-bor 130 K. Tisztnézelt fűszerárak. Naponta friss tej, vaj, túró, tejföl, csemege sajtok. Saját készítésű befőttek, akác méz a legolcsóbb napi árban kapható. [ooooooooooooo] Teljes tisztelettel: TOKA FERENC.



24 óra alatt beköltözhet,

ha megveszi a **Márton Kálmán-utca 10. számú házat**, amelyet elköltözés miatt most jutányos árért megkaphat. — **Vannak a házban üzle- tek is!** — Minden át lesz adva a vevőnek, egyedül használhatja az egész házat és az üzleteket!

A Márton Kálmán-utca a vagonnyárral sréhen szemben van. Kifele menve a vámospécsi köves országút balol- dalán. — Nagyon jó karban tartott 12 éves épület, cse- réptetővel fedve. Van rajta két üzlethelyiség. Az egyik a háztulajdonos kerékgyártó műhelye, a másik pedig egy igen jömeneteli fűszerüzlet szobával. Nagyon szép termő gyümölcsfák.

Ne sajnálja az időt! Ne sajnálja a fáradságot! Tekintse meg rögtön, akinek lakásra van szüksége!

Miután ezen ingatlan eladása felett is a **Nagy Lajos ingatlanfor- galmi iroda** rendelkezik, így egyedül és kizárólag csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám alatt.

Levelezés

Nemesség (kutatás) ajánlatát kérem „Hoz- zártó” jellegre a ki- adóba. 2689

20 millió korona va- gyonnal keresztyény uri nő férjhez menne 60 éves gyermektelen föld birtokoshoz, vagy ma- gas rangu nyugdíjas Máv. tisztviselőhöz. — Megbizott: Berkovits Hajó-u. 16. 2741

Ajánlat

Cserépkályhák Timár utca 11. Telefon 10-92. kaphatók. 2611

Takaréktűzhelyek, — porcellán-csempékből: Timár u. 11. Telefon 10-92. kaphatók. 2612

Szerényebb butorozott szoba, kiadó. Rákóczi-u 54., III. lakás. 2732

Feszmerők, delejgyuj- tók, orvosi villamos ké- szülékeket gyárt, javít vesz, elad, cserél. Vil- lamos szerelési anyá- gok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Foldvárinnál, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széche- nyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló fel- vétetik.

Köszön elsőrendű da- rabos, telepen (vagy, házhoz szállítva) legol- csóbb napi árban besze- rezhető. Hadházi ut 16 szám, az Árpádtéri pap lak mellett. Telefon 11-35. 2683

Elcserelem Rákóczi- utcához közel modern, tágas, villanyvilágításu utcai szoba, egy udvari szoba, konyha és — mel- lékhelyiségekből álló la- kásomat, kis családú- nak csendes utcában le- vő 2 szoba és mellékh- elyiségekből álló laká- sáért. Cim a kiadóban. — 2713

Kályhatapasz, Timár u. 11. kapható. 2660

Párisból most érke- zett francia ur, lehető- leg haladók részére nyelv- és társalgási órákat ad a jelentkezők lakásán. Érdeklődni le- het 11-től 1-ig a dohány beváltó hivatalban Mr. Qabuteau. 2712

Elcserelném Bözör- ményben levő minden mellék helyiségekkel el- látott 2 szoba, konyhas lakásom Debreczenben levő két szoba, kony- hással lakással. Cim a kiadóban. 2639

Női ruhák rajzát, sza- bását alaposan megta- nitom legújabb mód- szer szerint Weress 3. sz. — 2679

Özv. Citrom Mórné Piac u. 77. sz. hölgyfod- rász, manitúr terme — grafiás, hené hajfes- tés, ügyes fodrász kis- asszonyt, tanuló leá- nyokat alkalmaz. 2703